

爱情伤疤

倾诉人：东强 年龄：30岁 采访人：晚报首席记者 宋亚威

“当初要不是那个错误的决定，我想现在也不至于是一个结局。我发现自己真的很傻！”东强盯着我手里的采访本，又看看我。他的眼神告诉我，他内心很挣扎、很纠结——

A 无奈的抉择

我们相识于那个万物复苏的花季，我却感受不到一丝快乐，因为她只是我情感的替代品；又一个花季，我狠心抛下了她，选择逃婚，内心却没有丝毫歉意；而今，我竟莫名陷入深深的悔恨之中。这种滋味，太煎熬，太无助！我想忘掉，可是，纵使千年万年，也封杀不了刻骨铭心的记忆。

那年我十九岁，在商丘读中专。我想选择自己喜欢的专业继续读书，父母却从我身上看不到一点希望，逼我去打工。我做了一个大胆的决定，私自外出。

初到一个陌生的城市，都市的喧嚣与繁华深深吸引着许许多多的进城务工人员，我却感受不到一丝暖意，这里的一切与我无干。当我试图通过努力去改变现状、证明自己时，我才发现，理想代表不了现实。两个月后，身无分文的我只好厚着脸皮回了家。

我不知道父亲是怎么想的，他没有安慰我，而是直接摊牌：要么以后他们不再管我，要么我按照他们的要求去做。我更想不到，他们已经为我筹划好了婚姻大事。

那个女孩叫敏，大我三岁，她性情温和，人又漂亮，工作踏实、认真。那个时候，她就已经在服装厂做了设计师，足以看出她的能力。自然，家里人也是看中了她的这一点。

可是，我根本就不在乎这些，我还想着自己的路还很长，不愿这么早就受约束。纵使她人再好，在我眼里也没有任何吸引力，更谈不上感情。父亲苦苦相逼，我还因此与母亲、奶奶大吵了一架。我苦苦挣扎，却怎么也挣脱不了残酷的现实，那种滋味无人能懂。我没有退路，只能选择接受。

（在那种境况下与她相识，让他有一种内心矛盾的挣扎和无法言说的无奈。事情的发展会何去何从，他也难以预料。）

记者手记

少年时，满腔抱负的东强一心想着求学，却被迫卷入情感的风波，这本不是年少无知的年龄所应面临的。可是，选择了，不管出于无奈还是其他什么原因，既然不能给对方一个承诺，与其当作若无其事，不如一了百了，给自己，也给对方更多的空间，去做更充足的选择。

故事里的她是个单纯、善良又知理明事的女孩，尽管遭遇了一次次的不公平，直到最后饱受失去亲人的无奈与痛苦，她不去抱怨，决定守候一生，只为诠释一句承诺。

通过最后一段倾诉，可以看出东强是在同情他的这位曾经的女友。可是，你也要知道，既然早已各奔东西，你们又都有着各自的生活，就不要再有其他想法。面对这份逝去的感情，再多的话也是苍白无力，再多的悔恨也于事无补。有时候，放下又何尝不是一种美。



B 傻傻的坚守

好干，不管去哪里，我会等你！”

没想到，一个外表温柔的弱女子，能有这般思想，遇事如此平静。可是说这些话时，她的声音明显有些颤抖。坐上火车，遥望窗外，我发现，她已经哭成了泪人。

……

我本以为，这就是我们的结局，尽管悲伤，但总算顺利收场。没想到，为了一句等我的话，她真的坚守着这份在我看来毫无意义的爱，等了我五年。这期间，我毕业之后又工作了两年，在商丘一家企业做技工，在乡下，也算得上不错的工作了。几年来，我们除了偶尔发发短信，平时很少联系。我的世界里，我与她早已结束，我继续着新的生活。可是她，苦苦等了五年，等来的却是莫大的失望。

那年，还是那个万物复苏的季节，双方父母为我们张罗起婚事，她也早早回到家做起了准备。而我，当作什么也没发生，继续着我的工作。在家里人的压力之下，我无奈回到家。其实在别人眼里，我们的婚事已成定局。可是，我

对她却没有爱情，我不想早早地就进入婚姻的坟墓。有些话，我又只能憋在心里。我又做了一个大胆的决定——逃婚！这时，所有婚前准备已经就绪，我们商量好第二天就去登记。

事发突然，却没有掀起什么大浪。看似风平浪静，但背后仍不乏暗流涌动。一时间，大家议论纷纷，就连亲人也说我在外面有了心仪的姑娘，看不上她了。

她却当作若无其事，这点让我很意外。第二天晚上，我接了她的电话，那头，她说了些祝福的话，就挂断了电话。我知道，她一定很难受。我却没有丝毫悔意，也没有一句道歉的话，我甚至有种解脱的感觉。

（有句话说“强扭的瓜不甜”，这句话用在这里再合适不过了。可是，单纯的她万万没有想到，自己辛辛苦苦等了几年，他还是选择了逃避。随着他的离开，他们的故事画上了一个句号，可是即便天各一方，他们终究都要面对各自的婚姻与感情，只是，她不知道属于自己的爱情到底在哪里。）

C 深深的悔恨

催促，几个月以后就匆匆与刚认识的男孩结了婚。

听说那男孩很踏实，很顾家，对她也倾注所有的爱。第二年，他们有了孩子，为了方便照顾孩子，他将母子俩接到了打工地。我知道她是个很容易满足的女孩，她从不奢求什么，有一个对自己好的男人、一个温馨的家就足够了。有时候我也关注她的信息，她也经常在QQ空间晒一家人的照片、晒幸福。

她的日子过得如此平静……

可是，也许天意弄人，随着一场大

病，这点幸福也很快破灭了。

他走了，撇下她和年幼的孩子。她是那么单纯，单纯到忍受着失去亲人的痛苦，继续打拼着；她又是那么脆弱……

一次次，看着她的日志，每一句话，每一个字，都足以叫我钻心得痛。我多么希望时光倒流，可一切都不可能了。

（“我总感觉欠她的，我多么希望那个接连遭遇不公平和痛苦的人是我！”东强点燃一支烟，抽了一口又掐灭，泪水不由自主地流了出来。）